
 
 
 
 
 

ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE GUIRICEMA 

Aos quinze dias do mês de outubro de 2019, às 19:30 horas, no Plenário da               
Câmara Municipal de Guiricema, sob a Presidência do vereador José          
Teixeira Rodrigues Júnior, reuniram-se os membros da Casa Legislativa         
Municipal, estando presentes os vereadores João Batista de Oliveira         
(Vice-Presidente), Mauro Florentino (Secretário), Rafael Magno de Moura,        
Josimar Alves de Oliveira, Célio Capobiango e José Adilson Braga Filho. O            
vereador Arilson Paulino da Silva está retornando de viagem em tempo           
para participar desta reunião e o vereador André Aparecido Ferreira,          
poucos momentos antes do início da sessão, sentiu-se acometido de um           
mal estar e precisou se ausentar. O Presidente cumprimentou a todos,           
agradeceu a presença e declarou aberto os trabalhos da Décima Quinta           
Reunião Ordinária do ano de 2019 da Câmara Municipal de Guiricema. O            
Presidente pediu um minuto de silêncio para realização de oração individual           
pelo bom andamento da reunião. Juninho Teixeira começou com a          
apresentação da Pauta do dia e registrando a seguinte mensagem em           
homenagem ao Dia do Professor: “Professor (a), o único profissional que           
forma todos os profissionais! O mundo pode até não te aplaudir, mas o             
conhecimento mais lúcido da ciência tem que reconhecer que você é o            
mestre mais importante da sociedade, afinal quem compartilha do         
conhecimento merece parabéns todos os dias. Obrigado por nos apresentar          
a arma mais poderosa existente na humanidade, a educação. Nosso          
carinho e respeito a todos vocês!”. Em continuidade, foi feita a leitura do             
Requerimento da cidadã Guiricemense, Irene Luiza de Freitas, moradora da          
Comunidade do Valão de Guiricema, para fazer uso da Tribuna, solicitando           
esclarecimentos sobre como se procede na manutenção das estradas         
vicinais, haja vista que na localidade onde reside há três anos, nunca            
presenciou um cascalhamento naquelas estradas, fato que, nas épocas de          
chuva, as vias ficam intransitáveis. A oradora verificou haver fortes indícios           
que as manutenções nas estradas são feitas mediante determinado         
“apadrinhamento político”. Informou que compareceu na Tribuna por        
vontade própria e desejou não declinar nomes de vereadores que a           
procuraram lhe oferecendo o serviço de cascalhamento nas estradas. Disse          
ter conhecimento que a manutenção das estradas municipais sejam         
realizadas mediante Indicações dos vereadores e compareceu na Câmara         
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com objetivo de melhorar a qualidade de vida da comunidade mediante           
estradas transitáveis. Registrada a presença do vereador Arilson Paulino da          
Silva. Vereador Célio deixou registrado que compareceu na residência da          
Oradora, Irene Luiza de Freitas, consignando que não abordou assunto          
político. Informou que a intenção da atual administração é melhorar as           
estradas do município inclusive da comunidade do Valão de Guiricema.          
Registrou que não teme cassação por fazer seu serviço de vereador pois            
sempre atua com o intuito de ajudar a atual gestão. Consignou que estará à              
disposição da Oradora, Irene Freitas, para acompanhá-la ao gabinete do          
Prefeito e atender sua solicitação. Vereador Mauro Florentino cobrou do          
vereador Célio uma solução para o problema apresentado. Em         
continuação, Irene Luzia de Freitas disse ao vereador Célio que possui           
provas da existência de favorecimentos pessoais e que cascalhamentos         
feitos em propriedades particulares na localidade do Valão seriam         
suficientes para cascalhar as estradas vicinais daquela Comunidade. O         
Secretário Mauro Florentino leu o Ofício nº 94/2019, de autoria do           
Presidente Juninho Teixeira, com a finalidade de convidar o Secretário          
Municipal de Obras de Guiricema para comparecer na Câmara e apresentar           
aos vereadores o cronograma de Obras nas estradas e nas localidades           
guiricemenses, todavia o agente político justificou sua ausência        
colocando-se à disposição da edilidade para esclarecimentos relacionados        
às obras. O vereador Arilson Paulino da Silva fez a leitura da Indicação nº              
101/2019 requerendo a manutenção e cascalhamento de estradas        
municipais no Córrego da Mata e da Comunidade da Aldeia, da Indicação            
nº 102/2019 solicitando asfaltamento da estrada que liga o povoado do           
Cruzeiro à sede do Município de Guiricema. Vereador José Teixeira          
Rodrigues Júnior fez a leitura da Indicação nº 104/2019 postulando          
contratação de um técnico em enfermagem para trabalhar no Posto de           
Saúde da Comunidade do Vilas Boas. Vereador Mauro Florentino enalteceu          
o trabalho do Conselho Tutelar de Guiricema e parabenizou as          
Conselheiras Tutelares eleitas, Andréia Ferreira, Wanda Vaz de Melo,         
Ronilda de Melo, Patrícia Zague e Alverina Ribeiro, e fez a leitura da             
Indicação nº 105/2019 para construção de redutores de velocidade em          
várias ruas de Guiricema bem como para revitalização de pintura em           
redutores de velocidade e de faixas de sinalização horizontal. Vereador          
José Adilson parabenizou os demais edis em suas propostas e fez a leitura             
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da Indicação nº 106/2019 solicitando a construção de um poço artesiano no            
Distrito de Tuiutinga e da Indicação nº 100/2019 para requerer iluminação           
da ponte na entrada do Distrito de Vilas Boas e uma tampa para o bueiro no                
local. Homenageou todos os servidores da Casa Legislativa de Guiricema          
em razão do bom atendimento feito à população e parabenizou o           
Presidente Juninho Teixeira pela realização do primeiro concurso público         
na Câmara Municipal, realizado com lisura e transparência, relembrando,         
uma vez que a atual gestão está reestruturando os quadros de funcionários,            
sugeriu que a edilidade realizasse uma reestruturação interna. Continuou         
com a leitura da indicação nº 103/2019 para que a Câmara realizasse uma             
revisão dos quadros pessoais do Legislativo. Prosseguindo com os         
trabalhos, o Presidente chamou atenção do público feminino para o tema a            
seguir, qual seja, o veto Integral do Prefeito, Ari Lucas de Paula Santos, ao              
Projeto de Lei nº 017/2019, o qual havia sido aprovado por unanimidade            
pelos vereadores. Tal proposta trata do aumento do período de licença           
maternidade e licença paternidade para os servidores e servidoras Públicas          
do Município de Guiricema. O Secretário, Mauro Florentino fez a leitura da            
Mensagem de Veto Integral à Proposta de Lei nº 17/2019. Vereadores José            
Adilson, Rafael Moura, Josimar Alves e Juninho Teixeira mostraram-se         
indignados com a insensibilidade da atitude do Prefeito, Ari Lucas, ao vetar            
o Projeto de Lei que aumentava o período da licença maternidade e licença             
paternidade. O Presidente apelou ao bom senso do Prefeito, pois          
atualmente somente três servidoras encontram-se grávidas, sendo certo        
que não há justificativa para uma atitude desumana e que pode ser taxada             
como vergonhosa. Iniciada a votação relacionada à manutenção ou         
derrubada do veto, os vereadores Josimar Alves, Rafael Moura, José          
Adilson, Mauro Florentino, João Batista, Arilson Paulino e José Teixeira          
Rodrigues Júnior votaram pela rejeição do veto e o vereador Célio           
Capobiango votou a favor do veto integral do Prefeito, sendo rejeitado o            
veto pela maioria dos presentes. Presidente lembrou que quinta-feira         
próxima, será realizada Audiência Pública para debater a Reforma         
Administrativa. Vereador Josimar Alves fez uma indicação verbal pela         
instalação de redutores de velocidade próximo ao Clube Pais e Filhos, na            
saída para Comunidade de Vilas Boas. Nada mais havendo a tratar, eu,            
Assessor Jurídico da Câmara, Alexandre Evaristo Sinhoroto, lavrei a         
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presente Ata para ser lida pelo Secretário, que segue assinada por mim,            
pelos vereadores e demais pessoas que assim o desejarem.  
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